



PRILUŽENJE	27. 7	22. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-71/22-2/18	
VEZA:		
EPA:	428 XXVIII	
SIFRACENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r predsjednici Danijeli Đuravić

Podgorica, 27. jul 2022. godine

Na osnovu člana 148 Poslovnika Skupštine Crne Gore na Predlog rezolucije povodom vojne agresije Ruske Federacije na Ukrajinu podnosim sljedeće amandmane:

AMANDMAN 1

Tačka 1 dopunjuje se i glasi: Polazeći od principa dosljednog poštovanja međunarodnog prava, sistema Ujedinjenih nacija, posebno Povelje OUN, Skupština Crne Gore oštro osuđuje otvoreni čin agresije i vojne intervencije koje su preduzele oružane snage Ruske Federacije prema Ukrajini, kao nezavisnoj i međunarodno priznatoj državi.

AMANDMAN 2

Tačka 2 mijenja se i glasi: Osuđujući sve vojne agresije koje ugrožavaju teritorijalni integritet suverenih država i koje su van legalnosti međunarodnog prava, a imajući u vidu krupne posljedice ruske invazije i ratnog konflikta u Ukrajini na geopolitičkom, humanitarnom i ekonomskom planu, Skupština Crne Gore poziva sve involvirane strane u konfliktu, posebno OUN, OEBS, NATO kao i njihove države članice, da podstaknu diplomatske inicijative kojima bi se zaustavila ratna dejstava i postiglo pravedno i održivo mirovno rješenje.

AMANDMAN 3

Tačka 3 mijenja se i glasi: Imajući u vidu krupne posljedice ruske invazije na Ukrajinu i ratnog konflikta na teritoriji evropskog kontinenta, Skupština Crne Gore se snažno zalaže za očuvanje evropskog bezbjednosnog poretka koji se zasniva na temeljnim dokumentima Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju uključujući i završni Helsinški akt, kao i na jačem sistemu evropske odbrane na bazi usvojenih odluka Evropske unije.

AMANDMAN 4

Tačka 4 mijenja se i glasi: Skupština Crne Gore se u nastaloj, veoma dramatičnoj geopolitičkoj situaciji zalaže za dijalog svih relevantnih međunarodnih subjekata koji bi vodio smirivanju napetosti i agresivne retorike, što je takođe bitan preduslov za postizanje mirovnog rješenja koje bi zaustavilo dalje gubljenje ljudskih života i materijalno devastiranje Ukrajine.

AMANDMAN 5

Tačka 5 mijenja se i glasi: Skupština Crne Gore zahtijeva da crnogorska vlada koja vodi politiku i usvaja mjere u vezi sa ratnim zbivnjima u Ukrajini javno djeluje na bazi principa međunarodnog prava, savezničkih dogovora u kojima ravnopravno učestvuje, vodeći računa i o crnogorskim državnim interesima, i o svemu tome izvještava crnogorsku skupštinu i informiše domaću javnost.

AMANDMAN 6

U tački 6 riječi „najvećim izazovima i patnjama od završetka 2. svjetskog rata“ zamjenjuju se riječima „velikim izazovima i patnjama“.

OBRAZLOŽENJE:

Ne mijenjajući suštinu predložene rezolucije o osudi ruske vojne invazije na Ukrajinu, predloženi amandmani ukupnu rezoluciju čine sveobuhvatnijom, na neki način odražavajući sintezu različitih stavova u vezi sa ovim pitanjem u parlamentu i u samom Odboru za međunarodne odnose i iseljenike. Suštinska inovacija teksta amandmana bi mogao biti apel Skupštine Crne Gore za pokretanje diplomatskih inicijativa involviranih strana u sukobu kojima bi se zaustavio ratni konflikt u Ukrajini i otvorio perspektive mirovne solucije. Takođe amandmani, pored osude svih prethodnih agresija van međunarodnog legaliteta, utvrđuju Vladi Crne Gore određene smjernice sa zahtjevom za transparentnost svih usvojenih mjera.

POSLANIK
Miodrag Lekić

